

多国造航母引发紧张感 反舰武器多年未更新

# 美军着手研制“航母杀手”

**本报综合消息** 正在全球各国积极投入人力物力打造本国造航母的当下,海空力量全球独大的美国军方却已着眼于下一个目标——猎杀航母。据美国《全球安全》杂志近日报道,美国军方已经制定了开发新型“航母杀手”的方案,其中包括多款武器系统的综合运用以及新型隐形反舰导弹的研制。而洛克希德·马丁公司在加州穆古角海上试验场近日已经顺利完成远程反舰导弹LRASM的一系列试验,为今年晚些时候进行该导弹的投放和自由飞行试验铺平了道路。

## 为何猎杀航母

军事观察员鲁晓冬认为,美国着手研发“航母杀手”可谓形势所迫。冷战之后,美国基本已停止了反舰导弹的研制,几十年来一直主要沿用曾在海湾战争中大出风头的高亚音速巡航导弹“捕鲸叉”。原因很简单,在海面力量

上,美国可以说独步全球,仅凭航母舰载机就能完成对敌方海面力量的打击,因此反舰导弹的开发处于停滞。

而近来,许多国家纷纷开始研制航母,号称第五个公开可以自行建造航空母舰的印度在其第一艘自制航母下水时就公开表示,希望在2018年建成一支以3艘航母为支撑、145艘远洋舰艇组成的“蓝水海军”。包括美国在内许多国家的石油运输都要经过印度洋。印度的这番表态自然令美国感到不安。

若美军海军要攻击5000吨级以下驱护舰之类的目标,现役的“捕鲸叉”、“斯拉姆”-ER等导弹已足够。美国开始研制“航母杀手”,实际上就是研发新的武器,在有需要的时候攻击像航母等大型水面作战舰群。用美国国防高级研究计划局高官的话来说,“航母杀手”的核心是一种“改变博弈规则”的重型反舰导弹。

## 开发新型武器

按照美军的设想,将用战术无人机与P-8A巡逻机协同行动,前者在海上捕捉大型战舰的踪迹,后者作为武器平台发射反舰导弹。无人机和P-8A巡逻机都安装双向数据链,能更好地实现信息互通,准确打击。这种反航母武器可以在短时间内成形,满足美国海军近期的需求。

此外,美军真正期待的“航母杀手”是性能更出色的新反舰导弹。它不仅是由隐形战机搭载并发射的新型巡航导弹,还可由舰载垂直发射系统发射的超音速反舰导弹。美国在无人机、隐形技术以及超音速技术的军事化方面都走在世界最前列,将这些优势集合起来开发一款新的武器,难度不是太大。

据韩国媒体报道,五角大楼交给洛克希德·马丁公司一份价值2.18亿美元的合同,委

托后者开发新型远程反舰导弹,英文简称LRASM。洛克希德·马丁公司承接的项目包括两种高性能反舰导弹,其中LRASM-A为空射隐形导弹,射程远大于200海里(约合370公里),可通过舰载MK41导弹垂直发射系统和包括B-1轰炸机在内的战机发射。

据俄罗斯媒体披露,LRASM最快于今年年内就可装备美军。由于LRASM高度依赖定位系统,因此洛克希德·马丁公司与英国BAE系统公司合作,在LRASM上集成了一种新式无源定位技术,必要时,它可利用导弹自身的传感器对目标航母进行定位。

韩国媒体指出,这款新型“航母杀手”由空基和海基武器平台搭载,拥有出色的机动能力。它不仅可在全球范围内追击敌方航母,还可通过频繁实施机动躲避打击。

(据《新民晚报》)

## 埃及警方逮捕多名穆兄会成员及支持者

**新华社开罗8月25日电** (记者 郑一晗 李姝莛) 埃及警方24日逮捕多名穆斯林兄弟会(穆兄会)成员及支持者。当天,埃及各地未出现大规模示威游行,安全形势总体趋缓。

据埃及官方通讯社中东社报道,埃及西部省坦塔市警方当天逮捕21名穆兄会支持者,警方称他们手持刀具袭击当地居民并煽动暴力。红海省警方在当天的一场抓捕行动中逮捕4名穆兄会领导层成员,被捕者涉嫌谋杀和破坏公共设施。此外,在法尤姆、基纳、贝尼苏韦夫等省份,警方也逮捕了多名穆兄会成员及支持者。

埃及过渡政府总理贝卜拉维当天对媒体说,释放前总统穆巴拉克只是履行司法程序,

与政府此前制定的民主路线图无关,政府不会干涉司法。

贝卜拉维说,埃及经济正经历严重下滑,能源和商品供应面临短缺,希望阿拉伯国家和其他各国通过投资等方式给予埃及有力援助。

埃及过渡政府当天发表声明,将宵禁时间从每日19时至次日6时改为21时至次日6时,周五宵禁时间保持不变。

自本月14日埃及过渡政府对被解职总统穆尔西支持者的示威聚集地发动清场行动以来,埃及各地不断爆发严重流血冲突。根据官方公布的统计数据,冲突迄今已造成近900人死亡,数千人受伤。

## 俄太空营养师揭秘空间站美食

**新华社莫斯科8月25日电** (记者 刘越) 国际空间站里的宇航员吃什么? 这一直是人们关心的话题。俄罗斯首席太空营养师多布罗沃利斯基25日表示,黑鱼子酱、蟹棒等海鲜产品都是宇航员的“家常菜”。

多布罗沃利斯基介绍说,为宇航员配餐也会考虑到他们的口味需求。“按照宇航员的要求,目前我们每年都会通过货运飞船或载人飞船定期向空间站运送黑鱼子酱罐头。”

除黑鱼子酱外,海鲜食品罐头也是宇航员们青睐的食物。多布罗沃利斯基说,他们还会向空间站送去蟹棒、鲟鱼罐头以及由海参和鱼烹制的美食。这些食物在送往空间站前均接受过失重条件下测试。

多布罗沃利斯基还表示,在即将举行的2013莫斯科国际航展上,参观者将有机会现场品尝到宇航员们的美食。

## 巴基斯坦释放337名印度在押人员

**新华社伊斯兰堡8月24日电** (记者 王玉) 据巴基斯坦媒体24日报道,巴方当天释放了337名印度在押人员,他们当中大部分为印度渔民。

报道说,这些已服满刑期的在押人员被从卡拉奇监狱释放,送往旁遮普省首府拉合尔,通过瓦格赫边境移交给印方。

巴基斯坦内政部22日发表声明,宣布巴

方将释放被关押在巴的365名印度人,但之后不明原因地将释放人数减至337人。

印巴两国间目前还没有明确的海上边界。在有争议的海域,时常会有渔民被对方国家以越界为由逮捕。两国曾就此进行多次对话,但一直没有达成共识。

据巴基斯坦外交部提供的数据,目前有485名巴基斯坦人被关押在印度。

## 日本富士综合火力演习收官



8月25日,日本富士综合火力演习进行最后一场最大规模的实弹射击演习,参演部队包括约2400名自卫队员、80余辆战车和装甲车,约50门各型火炮、约30架航空器,吸引了超过5000名观众。富士综合火力演习始于1961年,是日本陆上自卫队的例行演习,也是日本国内举行的最大规模实兵实弹射击演习,近年来通常每年举行一次。

图为日本防卫大臣小野寺五典(左三)进入演习现场。

新华社记者 刘天 摄

## 也门空军车辆遭炸弹袭击 至少12人死亡

**新华社萨那8月25日电** (记者 刘万利 高英侠) 也门安全部队官员说,一辆空军学员乘坐的大巴25日上午在首都萨那的空军基地附近被炸,至少12人死亡,多人受伤。

一名不愿透露姓名的安全部队官员告诉新华社记者,遇袭大巴车上共有24名空军学员,他们在前往空军基地的路上遭遇炸弹袭击。该官员还称,此次袭击是“基地”组织阿拉伯半岛分支所为。

据目击者称,炸弹威力巨大,车辆已经全部损毁,目前爆炸现场已被封锁,多名重伤学员已被送往军事医院接受治疗,死亡人数有可能进一步上升。

爆炸发生后不久,也门“基地”组织阿拉伯半岛分支发表声明称制造了这起袭击事件。声明称:“这是针对也门总统哈迪和美国政府派遣无人机袭击‘基地’组织的一次报复行动,也是对哈迪宣称继续打击我们的回应。”

也门总统哈迪22日在萨那召开会议,呼吁美国政府向也门提供无人机以加强打击境

内“基地”组织武装分子。

本月初,因受恐怖袭击威胁,美国、英国、德国、法国驻也门使馆被迫暂时关闭。美国在关闭其驻萨那使馆后,加大了无人机空袭“基地”组织目标的力度。

哈迪表示,打击恐怖主义组织的行动将继续进行下去,直到恐怖分子放下武器投降。

美、英、法、德驻也门使馆已于18日重新开放。

这是今年萨那市内发生的第二起爆炸袭击事件。7月6日,一辆警车停靠在内政部大楼附近时,内部安装的炸弹被引爆,造成附近3名政府军士兵死亡。去年5月21日,一名“基地”组织武装分子混入也门国庆阅兵排练队伍后引爆身上的炸弹,造成100多人死亡,200余人受伤。

自2011年也门陷入政治动荡以来,也门国内已发生数十起爆炸袭击事件。总统哈迪今年3月宣布开始全国和解对话,希望通过和平方式化解各政治派别之间的矛盾,维护国内安全和国家统一,共同打击恐怖组织。

## 利比亚发生武装冲突 已造成4人死亡

**新华社的黎波里8月25日电** (记者 才扬) 利比亚扎维耶市武装与沃什费那地区武装分子24日至25日发生冲突,目前已造成4人死亡、30人受伤。

利比亚扎维耶医院的一名知情者对新华社记者透露,24日晚开始的两个派别武装冲突已造成4人死亡,目前30名伤者中约半数人伤势严重,准备送往重症监护室,部分伤员准备运送至突尼斯治疗。

利比亚国民议会一名不愿意透露姓名的

扎维耶市议员对记者称,冲突起源于沃什费那武装分子攻击扎维耶市的医院警卫,交火后双方各自叫来援兵,开始大规模冲突,双方使用了包括载有重机枪的武装皮卡与火箭弹等重型武器。该议员说,利比亚国民议会已责成利比亚国民军前往调解。

扎维耶市位于利比亚首都的黎波里以西约45公里处,目前通往城区的道路上冲突仍在进行,道路已经被封锁。